

鹤壁日报

献血者及家庭成员临床用血费可「直报」啦

已覆盖我市多家医院

本报讯（记者 席适之）根据国家“献血者用血医院直报”政策，全市献血者在省、市任何一家开通服务的医院均可办理献血用血直报服务，目前我市多家医院已开通此项业务。这是记者3月30日从市中心血站了解到的。

前不久，患者齐改勤在浚县人民医院治疗，输血800毫升，按政策这些费用可减免。以往减免程序复杂，让不少患者和家属无奈放弃。现在，齐改勤的输血费用直接得到了减免。

据了解，该项业务主要有3种报销方式。医院直报：市人民医院、市第二人民医院、鹤煤总医院、市中医院、市妇幼保健院、爱民医院、浚县人民医院、淇县人民医院，均已开通临床用血直报服务，献血者及家庭成员在上述医院输血，出院时均可在医院直接报销，详情可咨询各医院收费处或输血科。血站报销：血站可办理在省内其他城市献血及外地住院产生的输血费用。微信报销：可通过市中心血站“鹤壁爱传递”微信公众平台审核、报销。按照相关规定，献血者报销用血费无任何材料，只需持身份证件在出院结算前填写相关单据即可。献血者亲属报销费用则需提供亲属关系证明，如户口簿、结婚证、乡（镇、街道）证明、村（居）委会证明、单位证明等。

相关链接：《河南省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》规定，献血者自献血之日起五年内，免费享用献血量三倍的血量；自献血之日起五年后至终生免费享用献血量等量的血量；献血量累计满800毫升的，十年内免费享用所需血量，十年后至终生免费享用献血量三倍的血量；献血量累计满1000毫升以上的，终生免费享用所需血量。

献血者的家庭成员（配偶，双方的父母、子女及其配偶）临床用血的，按献血量等量免费用血。本人及其家庭成员未献血的，临床用血时需交纳用血费三倍的用血保证金。

市史志办部署全面从严治党工作

加强廉政风险防控机制建设

本报讯 市史志办日前部署2022年全面从严治党暨党风廉政建设工作。

今年，市史志办全面从严治党暨党风廉政建设工作将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，坚持政治统领、思想引领，坚持实事求是、守正创新，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，自觉把握和运用

（张艳峰 刘石金）

提高公共服务水平 助力营商环境优化

（上接第二版）增加城区普惠性资源，办好乡镇公办中心园，新建改扩建公办幼儿园19所。推动基础教育优质均衡，不断深化集团化办学，坚持提升乡村义务教育质量和培育城区新优质学校两个方向齐发力，扩大优质教育资源覆盖面，逐步实现师资配备均衡化、基础设

施标准化和质量评价一体化，切实提升群众的教育获得感和满意度。

金志广表示，市教育体育局将进一步落实教育体育惠民政策，大力扩充优质教育资源，不断提高教育体育公共服务水平，为我市营造有序、高效、便捷的营商环境贡献教体力量。

洛阳银行鹤壁分行

零售金融资产管理规模破20亿元

本报讯（记者 柳晓宁 通讯员 张文一）今年年初以来，洛阳银行鹤壁分行全方位多层次深入贯彻落实储蓄存款营销战略，深挖储源、广辟市场，强化服务，精准营销，全力提升个人金融业务拓客营销能力。截至目前，洛阳银行鹤壁分行零售金融AUM（资产管理规模）已突破20亿元。

洛阳银行鹤壁分行是我市引进的首家市域外银行业金融机构，成立五年来，该行始终坚持以客户为中心的服务理念，以服务创品牌、以服务促发展，做深做细服务工作。长期以来，洛阳银行鹤壁分行始终坚持“走出去、请进来”的营销理念，员工坚持每日外拓营销，走进社区、走进菜市场、走进居民家，将金融知识和洛阳银行鹤壁分行的温暖服务送到居民身边，分行定制的“洛阳牡丹”手提袋更是深受客户喜爱，经过不断宣传营销，洛阳牡丹已在鹤壁“越开越多”。

五年来，该行在开辟市场、优化服务的同时，积极践行金融机构社会责任，主动走进社区开展反电诈、反假币知识宣传，员工们手把手教居民使用智能手机，用通俗易懂的案例向居民传授反诈骗知识，用实际行动守住居民的“钱袋子”。春节期间，为答谢广大市民对该行长期以来的支持与信赖，员工们还挨家挨户地为居民送去春联、红包等节日祝福。经过5年耕耘，洛阳银行鹤壁分行的服务水平获得更多人的认可，在鹤壁区域树立了“服务看洛阳银行”的口碑。

“砥砺奋进正当时，再创佳绩启新程！洛阳银行鹤壁分行零售金融AUM（资产管理规模）突破20亿元，既是振奋人心的起点，更是新一轮发展的起点。今后，洛阳银行鹤壁分行将坚持高水平服务理念，为鹤城人民提供更多更好的金融服务。”该行有关负责人表示。



村容村貌大提升 群众生活更健康

——解析淇县高村镇新乡屯村健康密码

□本报记者 温豫敏

俺村现在一点儿也不比城里差，垃圾分类、厕所水冲，白天有保洁、晚上有路灯，光主题游园就有6个，老百姓的日子越过越舒坦。等闲了，我也拍段抖音夸夸俺村……”3月26日上午，记者在省级健康村淇县高村镇新乡屯村采访时，年轻的村“两委”干部靳璐璐自豪地说。

近年来，新乡屯村以创建省级健康村为契机，不断完善基础设施条件，改善人居环境、健全健康服务体系，全力提升群众文明健康素养，倡导科学健康生活方式，村民生活质量、幸福指数大幅提升。

崇德向善，打造健康美丽宜居家园

一条条村道宽阔整洁，一排排房屋窗明几净，群众脸上洋溢着幸福的笑容。

提到村子里的变化，村民李女士乐得合不拢嘴：“这两年村子越变越美了，生活在村里不光心情好，人也更有精神了。”

李女士告诉记者，近年来，新乡屯村围绕崇德向善主题，因地制宜规划建设了

竹文化园、祈福园、寿文化园、农耕文化园、孝文化园和莲文化园6个主题游园。其中竹文化园以竹为主，种有富贵竹、黄金竹、紫竹、罗汉竹等13个品种的竹子，园内古色古香的竹牌坊、竹篱笆、竹桥、竹廊、竹亭、竹椅，与清澈的喷泉鱼池互为烘托，将整个村子装扮得生机盎然。

“以前我们没事儿就窝在家里看电视，要不就是串门儿聊天，现在只要天气好，大家没事儿就会出来转转，呼吸一下新鲜空气，还能锻炼身体。”李女士说，这些分布在村边的主题游园，已成为村民茶余饭后散步健身的好去处。

村头1000平方米的健身文化广场上，一幅幅色彩鲜丽、图文并茂的公益广告，不时引得村民驻足观看，成为一道独特的景观。“这边还有路灯，村里的女同志晚上可以来这儿跳广场舞。”73岁的李全成乐呵呵地说，他吃过晚饭也经常出来转，和老人们聚在一起闲聊，看孩子们在广场上玩耍。

新乡屯村党支部书记、村委会主任周树芳告诉记者，新乡屯村近年来以农村人居环境整治为抓手，清除村内废弃的建筑物、杂草和杂物，发动村民做好“门前三包”，放置分类垃圾桶400余个，安排专人管理，生活垃圾日产日清；打造

180米深井一眼，水管安装到户，解决全村用水安全问题。投资180余万元修建污水处理站，做到雨污分离；新建2所公厕，并对全村农户厕所进行改造，无害卫生户普及率达到98%。

同时，该村积极打造“竹韵新乡屯”，加大绿化力度，为群众提供更加环保、健康的居住环境。配合上级有关部门规范村内广告、标牌，整治占道经营、乱贴乱画现象，加大对卫生死角的巡查力度，大力开展爱国卫生运动，有效控制“四害”密度。在村内所有路口安装监控设备，确保村民生命、财产安全。加强健康宣传教育及食品卫生宣传教育，鼓励村民种植过程中减量使用农药或采用低毒高效农药。强化村内食品店管理，取消无证经营食品店，村内没有无证食品加工场（点）。村卫生室对农村办酒席户加强指导检查，实施登记备案，确保不发生集体食物中毒事件。

全民参与，构建齐抓共管健康格局

“我们高度重视省级健康村创建工作，出台了一系列制度和措施，全民动

员、全民动手、全员参与，营造浓厚健康氛围，构建齐抓共管健康格局。”周树芳告诉记者。

该村通过设立宣传栏、悬挂横幅、张贴标语、发放资料等形式，广泛宣传健康村建设，传播“大卫生大健康”和“健康共治共享”理念。此外，村里还印发各类宣传册子，组织村民认真学习，以此规范村民言行举止，引导村民摒弃不良生活习惯，养成健康文明生活习惯。

据了解，新乡屯村健康村长效机制内容包括组织建设、健康生活环境综合治理、健康教育和健康促进活动、健康自我管理四个大项，每项均有具体内容，如将健康村建设纳入发展规划、保持环境常态卫生整洁、组织季节性病媒生物突击消杀活动、抓好鼠蟑蚊蝇预防控制设施建设、降低病媒生物密度、设立固定健康教育专用宣传栏、组织村民阅读健康报刊、观看健康知识音像制品、举办健康知识讲座、组织群众性文体活动等。

“目前各项目标任务完成情况良好，无论是村容村貌还是群众的精神面貌，都发生了很大变化，大家的文明素养、健康素养也在潜移默化中逐步提高。”周树芳说。



金融社区党群服务中心内环境整洁的未成年人活动室。本报记者 李丹丹 摄

2022年“百优城市创建项目”巡礼

淇滨区天山路街道金融社区

暖心活动打造幸福家园

本报讯（记者 李丹丹）“小区环境好，服务更好，干啥都方便，社区工作人员还隔三差五上门了解民情民意，住在这里真是舒心！”3月28日，淇滨区天山路街道金融社区居民王爱英说。

淇滨区天山路街道党工委副书记、金融社区党支部书记郭迪敏告诉记者：“金融社区坚持党建引领，以提高居民生活质量为根本，开展暖心的社区活动，为辖区居民提供全方位、多元化服务，切实提升居民的幸福感和满意度。”

金融社区采用线上线下相结合的方式开展“心系党建”活动，线上以有声图书

馆为依托，让党员通过微信扫码的形式深入学习党史、党务等知识，实现党员教育的灵活性与多样性；线下依托党员活动室开展“忆党史、颂党恩”等一系列活动。

淇滨区天山路街道金融社区居民王爱英说：“小区环境好，服务更好，干啥都方便，社区工作人员还隔三差五上门了解民情民意，住在这里真是舒心！”3月28日，淇滨区天山路街道金融社区居民王爱英说。

淇滨区天山路街道党工委副书记、金融社区党支部书记郭迪敏告诉记者：“金融社区坚持党建引领，以提高居民生活质量为根本，开展暖心的社区活动，为辖区居民提供全方位、多元化服务，切实提升居民的幸福感和满意度。”

金融社区采用线上线下相结合的方式开展“心系党建”活动，线上以有声图书

淇县农信联社社

“送金入户”支持乡村振兴

本报讯（鹤报融媒体首席记者 张志嵩 通讯员 罗一清）“手机上点一点，不到3分钟10万元贷款就到账了，淇县农信联社让我的创业梦不再是梦。”3月28日，淇县北阳镇北阳村村民马德志（化名）对淇县农信联社农商e贷的高效和便捷赞赏有加。

马德志今年25岁，初中毕业后开始学理发，学成后一直在外地打工，积累了不少经验，但由于远离家乡，打工收入也不高，他一直想回家乡开一家理发店，但是没有启动资金。正当他一筹莫展之际，淇县农信联社金融服务先锋队来到他家里，向他推荐了农商e贷产品，扫码后他很快通过手机银行收到10万元贷款，创业计划就这么顺利地迈出了第一步。

近年来，淇县农信联社不断提升服务水平，线上线下共同发力，用好“党建+金融”联盟平台和农商e贷线上产品，向农村社区、街道开展普惠型授信，让老百姓便捷使用贷款，切实解决群众资金需求，减轻群众负担，降低融资成本，真正让群众富起来、农村强起来，为乡村振兴提供更有力的金融服务。”该联社相关负责人表示。

据资源为辅助手段，具有放款速度快、无抵押、无担保、利率低等优势，客户可凭一张身份证，最快实现3分钟授信、放款。

为使群众尽快了解农商e贷，体验快捷便民的金融服务，该联社依托“党建+金融”联盟平台，组织一批懂业务、能吃苦、素质过硬的业务骨干，组成金融服务先锋队，深入乡镇、社区、企业、机关单位宣讲信贷政策、操作流程。截至3月28日，该联社先后走访6935人，授信2357户，授信1.85亿元，通过线上投放信用贷款1132万元，帮助220人解决了资金难题。

淇县农信联社将继续提升服务水平，线上线下共同发力，用好“党建+金融”联盟平台和农商e贷线上产品，向农村社区、街道开展普惠型授信，让老百姓便捷使用贷款，切实解决群众资金需求，减轻群众负担，降低融资成本，真正让群众富起来、农村强起来，为乡村振兴提供更有力的金融服务。”该联社相关负责人表示。



鹤壁市林业局宣